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Προς τον Υπουργό Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών, κ. Κυριάκο Πιερρακάκη 
 

ΕΠΙΚΑΙΡΗ ΕΡΩΤΗΣΗ 
 
ΘΕΜΑ: Ο πληθωρισμός έχει εκτιναχθεί, η ακρίβεια γονατίζει κι άλλο τα νοικοκυριά, και η 
Κυβέρνηση απαντά με ψηφιακές πλατφόρμες όπως η «Posokanei» 
 
Κύριε Υπουργέ, 
 
Παρά τις δύο ΠΝΠ που ψήφισε η Κυβέρνηση τον περασμένο Μάρτιο για τη συγκράτηση των τιμών 
στη σκιά του πολέμου στη Μέση Ανατολή, ο ετήσιος πληθωρισμός τον Μάιο διπλασιάστηκε μέσα σε 
3 μήνες. Από 2,7% το Φεβρουάριο, εκτινάχθηκε στο 5,2% για το μήνα Μάιο, σύμφωνα με στοιχεία 
της ΕΛΣΤΑΤ. Παράλληλα, η μέση αύξηση στις τιμές των ενοικίων για το 2025, σύμφωνα με στοιχεία 
της Eurostat έφθασε στο 10,1%, ενώ σύμφωνα με τις έρευνες κοινής γνώμης, η Ακρίβεια παραμένει 
το υπ’ αριθμόν ένα πρόβλημα που αντιμετωπίζει για τέσσερα χρόνια η κοινωνία. Αυτό δεν εκπλήσσει, 
δεδομένου ότι το κατά κεφαλήν εισόδημα των Ελλήνων με βάση την αγοραστική δύναμη έπεσε επί 
της Κυβέρνησης της ΝΔ στην τελευταία θέση της ΕΕ των 27, μαζί με τη Βουλγαρία. 
 
Μπροστά σε αυτές τις οξύτατες επιδεινώσεις, στη χθεσινή του ανάρτηση ο Πρωθυπουργός 
ανακοίνωσε τη λειτουργία της νέας πλατφόρμας posokanei.gov.gr, επισημαίνοντας ότι «περισσότερη 
διαφάνεια στην αγορά, καλύτερη ενημέρωση του καταναλωτή και αποτελεσματικότεροι έλεγχοι σε όλο 
το φάσμα της εφοδιαστικής αλυσίδας [...] μπορούν να αποτελέσουν χρήσιμα εργαλεία στη μάχη που 
δίνουμε για καλύτερες τιμές». Ταυτόχρονα αναγνώρισε ότι «η ακρίβεια παραμένει μία από τις 
μεγαλύτερες προκλήσεις για τα νοικοκυριά και δεν υπάρχουν εύκολες ή μαγικές λύσεις».  
 
Καθ´όλη την προηγούμενη τριετία, η Πλεύση Ελευθερίας ασκεί στη Βουλή εντονότατη κριτική κατά 
της ανεπάρκειας των κυβερνητικών μέτρων για την καταπολέμηση της ακρίβειας, διότι θεωρεί ότι η 
Κυβέρνηση αποφεύγει εσκεμμένα να στραφεί κατά της ρίζας του προβλήματος. Έχουμε 
επανειλημμένα καταγγείλει τα μέτρα αυτά ως επιφανειακά, προσχηματικά και αποστασιοποιημένα 
από την καθημερινή αγωνία του πολίτη μπροστά στην αισχροκέρδεια, τα καρτέλ, τους ολιγάρχες και 
τον αθέμιτο ανταγωνισμό. 

ΕΡΩΤΑΣΘΕ 

 
1.Ποια είναι κατά την εκτίμηση της Κυβέρνησης η πραγματική αιτία του προβλήματος της ακρίβειας 
στην ελληνική οικονομία; Θεωρεί ακόμη και σήμερα το Υπουργείο  ότι η ακρίβεια είναι «εισαγόμενη», 
παρόλο που ο πληθωρισμός στην Ελλάδα είναι σχεδόν διπλάσιος σε σύγκριση με εκείνον της ΕΕ27;   

 
2. Γιατί η Κυβέρνηση συνεχίζει με την πλατφόρμα Posokanei μια πολιτική που, ως τώρα, απέτυχε να 
συγκρατήσει τις τιμές, είτε με την αναγραφή διπλών τιμών στα σουπερμάρκετ είτε με την αναγραφή 
της εξέλιξης της τιμής επιλεγμένων προϊόντων; Δεν αντιλαμβάνεται η Κυβέρνηση ότι όταν οι τιμές 
αυξάνονται παράλληλα σε όλα τα σουπερμάρκετ, ο καταναλωτής δεν έχει μεγάλα περιθώρια 
επιλογής;    
 

Αθήνα, 22.6.2026 
 

Αλέξανδρος Καζαμίας 
Βουλευτής Επικρατείας, Πλεύση Ελευθερίας 
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